

# 又哭了！哭得泪眼婆娑 主动请缨加项目不让800米金牌旁落 百金战士孙杨 哭吧，哭吧，不是罪

孙杨又哭了！站上颁奖台，听到《义勇军进行曲》的旋律时，孙杨再次泪洒现场。

昨晨，孙杨的比赛结果令人兴奋——以7分41秒36(今年世界最好成绩)卫冕男子800米自由泳冠军，这是中国队历史上第100枚世锦赛金牌，中国队也因此继美国队之后，第二个进入世界泳坛百金殿堂。中国水军也在世界游泳锦标赛上树起了一座里程碑。如今，孙杨距追平澳大利亚人哈克特一届世锦赛包揽400米、800米、1500米自由泳三金的纪录仅一步之遥。

## 霸气孙杨

### 一路领先 赢得毫无悬念

“之前按照教练部署，前200(米)按自己节奏游，顺便看一下边上对手的情况。确实我的速度是800(米)里面最快的。只要前600(米)、650(米)不会落后，或者说差距不太大，一般应该后面冲刺没有太大问题。”孙杨赛后披露了自己和教练的赛前谋划。

可是，这计划好像有点多虑了。孙杨的对手科伦赛后表示，赛前对孙杨的优势考虑得比较充分，就想拖着孙杨，不让他提前发力。可是即便如此，也无法限制孙杨。这从一个侧面证明，眼前的孙杨，有点让人防不胜防，而他自己，想怎么赢就能怎么赢。

“上海我是拿了800米、1500米，没有拿400米。这次算是圆了自己的梦(三个都拿过了)，完成心中的大满贯。”孙杨说，“后面还有1500(米)，我会以更为平和的心态去追求比赛的胜利。”澳大利亚人哈克特被誉为“中长距离自由泳之王”，他曾在2005世锦赛上包揽400米、800米和1500米三个项目的冠军。国际泳联称，孙杨这次将有望复制哈克特一届拿这三金的壮举。

## 勇气孙杨

### 争取来的800米自由泳金牌

怎么又哭了？外国媒体在发布会上询问。“因为中国男子游泳在世界赛场上能跟美国等强国竞争是非常不容易的，我非常荣幸。可能每个人的表达方式不同，我可能用自己的方式来表达自己的感谢，是用一种形式来回报他们，不是简单的夺冠之后的落泪，这个是更开心的泪水吧。”孙杨解释道。

幸运的孙杨收获了中国游泳在世锦赛上的第100金。他说：“我也是今天才知道自己拿到了第100块金牌。而且从张琳开始800米自由泳(冠军)已经连续三届留在了中国，非常开心！”

当再一次被问到此时最想感谢谁时，孙杨表示：“感谢爸爸妈妈和一直以来所有支持我的人，是他们的不离不弃让我在巴塞罗那取得优异的成绩。”颁奖仪式之后，他也把刚到手的吉祥物抛给了看台上的父母。

值得一提的是，出征世锦赛前，游泳中心曾透露，孙杨在本届世锦赛上只会参加男子400米自由泳和1500米自由泳两个单项。但在随后几天，孙杨通过微博表示将参加的是3个单项和接力总共4个项目。

原来，孙杨能够参加800米自由泳比赛是主动请缨的结果。孙杨说：“重要的一个原因，希望我能够证明自己有实力去争夺金牌，想让这个项目连续三届都留在中国。”

## 赛后再谢教练

### 无朱志根就没有孙杨

本届世锦赛前，孙杨与合作了近10年的恩师朱志根之间的矛盾被媒体热炒。但在400米自由泳上夺冠后，孙杨曾公开感谢朱志根。今天，他再度肯定了朱志根对自己的指导。

“他(朱志根)最能让大家信服的是有氧！从他之前带的队员到我，基本上都是从中长距离开始，慢慢慢慢兼项，慢慢能力越来越强。对我来说，最好的是有氧对我的帮助，所以我才能从200自到1500自(都兼项)。他近两年在有氧和速度(的训练)上有所兼顾，他对我的帮助很大。”孙杨说。 李京红



颁奖仪式再次掩面哭泣



独扛中国水军大旗



目标远大瞄准三金



“很多不懂我、不了解我的人，会对我有些看法。我觉得还是把我该做的做好，用两枚金牌来回报自己。我觉得这次来巴塞罗那已经完成任务了。后面放松心情去比。”

## >>> 相关新闻

### 六次参赛四夺奖牌 老将吴鹏完美谢幕

昨晨，老男孩吴鹏在200米蝶泳的决赛中收获一枚铜牌，站在领奖台上，他面带着微笑挥手，和最后一次世锦赛之旅再见。

今年26岁的吴鹏，此前已经参加过5届游泳世锦赛，能够以一枚铜牌谢幕，对于他来说同样是一种胜利。

“4枚世锦赛的奖牌，我觉得从跨度来看也是中国游泳界跨度最长的了。虽然差一枚奥运会的奖牌，我的游泳生涯还是挺完美的。”赛后吴鹏这样总结自己的征程。结束本届世锦赛后，吴鹏将代表浙江队参加9月份的全运会，此后他将选择退役，这个15岁时在釜山亚运会斩获三金的风华少年，10多年间一直在努力飞翔，在和菲尔普斯同池竞争，没有达到顶峰，但同样赢得了尊敬。

## 超人归来

高台跳水选手扮超人纵身跃下。昨晨巴塞罗那游泳世锦赛高台跳水决出了最后的冠军，来自哥伦比亚的39岁老将杜奎凭借最后一跳的出色发挥以总分590.20分问鼎桂冠。而在比赛最后一位身着超人斗篷的运动员纵身从高台跳下，空中还做出了超人飞行的经典动作。 徐明

